

教宗方濟各：和平今天遭到踐踏 戰爭負責人要回應天主

！意大利《共和國報》刊登了教宗方濟各尚未問世的新書《和平於世》所節錄的段落。教宗強調，「戰爭的痛苦一旦遭到遺忘，人們就會對仇恨的邏輯失去防禦能力」。

（梵蒂岡新聞網）二十世紀的恐懼、兩次世界大戰、猶太人遭到屠殺的歷史、多起種族滅絕事件，以及廿一世紀初的恐怖主義、慘案、宣揚仇恨的行徑，這一切似乎變得毫無價值，因為和平至今仍然「遭到踐踏」。與此同時，「重新評價戰爭的作為極其危險」：政治負責人員要在天主和百姓面前為如此禍患作出回應。教宗方濟各在他尚未問世的新書《和平於世》中表達了以上的思想。這本書的名稱響應了若望廿三世教宗那份具有歷史意義的通諭《和平於世》，而新書的副標題為《友愛是可能的》。

教宗方濟各的這本新書是梵蒂岡書局出版社大公書叢的其中一本。這個系列的書籍以「交換恩典」為主題，旨在凸顯不同宗派的基督徒之間的關聯。教宗這本新書書序的署名者是東正教科普特禮教會宗主教塔瓦德羅斯二世。意大利《共和國報》於6月27日刊登了書中節錄的若干段落，全書則於6月28日在各大書局問世。

教宗在書中引用了許多人的名言，諸如猶太經師薩克斯(Jonathan Sacks)和斯圖爾佐(Luigi Sturzo)神父的金玉良言。教宗方濟各從今天的現況展開省思，指出數百萬人渴求和平，卻依然飽受「戰爭威脅，在暴力的打擊下被迫離鄉背井」。「這份渴求多麼合情合理，卻往往遭到踐踏或事與願違」。教宗表明，隨著經歷過二戰的那一代人的逝去，我們迅速地「忘記歷史的教訓」。「戰爭的痛苦一旦遭到遺忘，人們就會對仇恨的邏輯失去防禦能力」。



再者，今天人們正在重新評估戰爭，這是一件極其危險的事。「人們很容易假借各種看似攸關人道救援、防禦或預防的理由，因此選擇戰爭，甚至訴諸於操縱信息」。為此，教宗提出一連串的質疑：「我們是否意識到許多人因戰爭而陷於水深火熱之中？我們是否警覺到世人面臨的各種危險？我們是否在某種程度上試圖撲滅戰火並預防戰爭？或者我們只顧自身的利益嗎？」這些問題必須讓「政治負責人員心有不安，他們要在天主和陷入戰亂的百姓面前做出回應」。

戰火迫使百姓逃離家園、淪為難民。教宗強調，難民正是「戰爭的見證人，是沒人聆聽的和平呼聲的痛苦『使節』。他們讓我們親身觸摸到戰爭慘絕人寰的一面」。教宗說：「讓我們聆聽他們痛苦的生命功課！接納難民也是一種縮短戰爭苦難並且締造和平的方法。」

提到製造暴力和武器的人，教宗引用了耶穌在橄欖園裡說的一句話：「把你的劍放回原處。」(瑪廿六 52)

教宗表明，生命與善不是靠「刀劍」來維護的。令人感到欣慰的是，在各文化和各宗教裡，已經撒播了和平的種子。關於這點，1986年由若望保祿二世教宗召集的亞西西聚會便是一大明證。教宗方濟各指出，「世界從1986年起發生了很大的轉變。但我們現在跟以往一樣，而且比以往更加需要宗教之間的合作與祈禱。為了促使那些假借天主之名施暴的作為喪失其正當性」，宗教之間的合作與祈禱更是必不可少。

教宗最後籲請眾人切莫屈服於戰爭。儘管戰爭已成了家常便飯，許多孩童在衝突的陰影下成長，但是教宗堅信，「戰爭可以廢除，就如同奴隸制度已經廢除了那樣」。我們不要放棄「夢想一個沒有戰爭的世界。願世間的每個民族都能享受和平的喜悅」。

聖愛快報

第607期

董事長：吳端華
社長：張漢文司鐸
印尼天主教華語教會聯絡處
電話/傳真：(021)6289192
電郵：Komkatmanja@yahoo.co.id

聖經金句

幾時人為了我而辱罵迫害你們，捏造一切壞話毀謗你們，你們是有福的。你們歡喜踴躍罷！因為你們在天堂的賞報是豐富的，因為在你們以前的先知，人也曾這樣迫害過他們。」

瑪五：10-11

教宗方濟各：天主在工作，教會不應屈服於「懷疑的莠草」



暴力和飢荒折磨的非洲提格雷人民發出強烈呼籲。對芥子的信心可以為如何「從大流行中恢復」帶來寶貴的教訓。

梵蒂岡城（亞洲新聞）- 教會不應該讓自已被「懷疑的莠草」所征服，因為天主總是作為「好種子」在世界上工作。教宗方濟各今天在提格雷祈禱前說，這意味著每個人總是被要求以「耐心和毅力」重新開始，其中包括強烈呼籲反對童工和埃塞俄比亞飽受戰爭蹂躪的提格雷地區的人民。

在三鐘經祈禱時，教宗方濟各強烈表達反對童工，並為飽受暴力和飢荒折磨的非洲提格雷人民發出強烈呼籲。對芥子的信心可以為如何「從大流行中恢復」帶來寶貴的教訓。

梵蒂岡城（亞洲新聞）- 教會不應該讓自已被「懷疑的莠草」所征服，因為天主總是作為「好種子」在世界上工作。教宗方濟各今天在提格雷祈禱前說，這意味著每個人總是被要求以「耐心和毅力」重新開始，其中包括強烈呼籲反對童工和埃塞俄比亞飽受戰爭蹂躪的提格雷地區的人民。

正是芥子揭示了「天主在工作，就像一顆善良的小種子，默默地、慢慢地發芽」。教宗說：「通過這個比喻，耶穌想給我們信心。事實上，在生活中的許多情況下，我們會感到氣餒，因為我們看到善的弱點與邪惡的明顯力量相比。」

相反，福音呼籲「重新審視我們自己和現實：它要求睜大眼睛，知道如何超越外表去發現天主的存在，他總是在我們生活和歷史的土壤中以謙卑的愛工作」。

教宗說，為了「從大流行中恢復過來」，特別需要這種態度。這意味著培養「在天主手中的信心」，以及「以耐心和毅力致力於重建和重新開始」。然而，這樣的凝視，在信仰生活中也是寶貴的，因為「即使在教會中，」教宗警告說，「懷疑的莠草也會生根發芽，尤其是當我們目睹信仰的危機以及各種計劃和倡議的失敗時」。

出於這個原因，教宗敦促我們記住「播種的結果不取決於我們的能力，而是取決於天主的作為。播種取決於我們，以愛、承諾和耐心播種。但種子的力量是神聖的。」

在三鐘經祈禱之後，教宗方濟各向埃塞俄比亞的提格雷人民發出呼籲，他們正經歷一場嚴重的人道主義危機，使最貧窮的人面臨飢荒和捱餓。「讓我們一起祈禱暴力立即停止，並保證每個人都能得到援助。」

教宗還提到了昨天慶祝的世界反童工日。「我們不可能對剝削兒童、被剝奪夢想和玩耍的權利視而不見。全球大約有1.5億兒童是這些問題的受害者。」教宗指出：「這相當於西班牙、法國和意大利的人口總和。」

教宗方濟各回顧一艘於2015年4月12日沈沒的船抵達奧古斯塔（西西里島）而導致移民在地中海死亡的悲劇。教宗還提到了明天慶祝的世界捐血者日，以鼓勵人們參與這項寶貴的「慷慨和無償奉獻的工作」

七國集團峰會回應教宗的呼籲：停止提格雷地區的暴力



（梵蒂岡新聞網）教宗方濟各6月13日誦念三鐘經後，為遭受衝突暴力和食物不安全影響的埃塞俄比亞提格雷地區的人民祈禱。（圖：數萬流離失所者）

在英國舉行的七國集團首腦會議於6月13日結束，七國領導人在峰會後發表的一份公報中稱：「我們對埃塞俄比亞提格雷地區正在發生的衝突和嚴重的人道悲劇深表擔憂。呼籲立即停止敵對行動，讓人道援助暢通無阻地進入各區域，並要請厄立特里亞軍隊立即撤出」。教宗方濟各在峰會後表示，「教宗的言語非常重要，因為提醒人們關注已被公眾輿論忘記了的危機，這危機已經持續至少7個月了」。

去年11月發生了政府軍與提格雷地區的雷民解放陣綫之間的武裝衝突。隨著支持政府軍的厄立特里亞軍隊的干預，戰事逐步升級。

根據聯合國提供的數據，提格雷約有600萬人，目前有35萬以上的人在饑荒的情況中生活，並有200萬國內流離失所者。此外，聯合國兒童基金會聲稱，那裡孩童的狀況也不樂觀。在今年3月，有1187名未成年因「嚴重營養不良」在醫院接受治療。到了5月份，孩童營養不良人數增至2931人。

意大利明愛會非洲事務辦公室負責人卡瓦萊蒂(Fabrizio Cavalletti)日前接受本新聞網採訪時感謝教宗為提格雷地區人民祈禱。他表示：「教宗的言語非常重要，因為提醒人們關注已被公眾輿論忘記了的危機，這危機已經持續至少7個月了」。

教宗與大公運動領袖 南蘇丹要實現10年前獨立時懷抱的希望

（梵蒂岡新聞網）南蘇丹7月9日慶祝獨立10週年，教宗方濟各和坎特伯里總主教韋爾比(Justin Welby)、蘇格蘭長老會會議主席華萊士(Jim Wallace)在此機會聯合致函該國政治領導人表示祝賀。信中寫道，「我們知道在這個日子，你們緬懷過去，對未來充滿希望」。

這三位宗教領袖提到，該國領導人在彼此信任和為國家服務的精神上取得了「些微的進展」，同時也承認「不幸的是，你們的人民繼續生活在恐懼和不確定的情況中，對你們的國歌所頌揚的正義、自由和繁榮沒有信心」。信函寫道，「在南蘇丹還有許多尚待完成的工作，以期塑造一個反映出天主國度的國家，在那裡眾人和解，每個人的尊嚴都受到尊重」。

信函指出，為實現這個目標，國家負責人需要做出個人犧牲，而基督就是領導職務的楷模。教宗



方濟各、韋爾比總主教和華萊士主席保證支持南蘇丹政治領導人作出新的分辨，思量「如何更好地為全國人民服務」。

信函也提到，南蘇丹政治和宗教領袖2019年在梵蒂岡舉行的歷史性會晤中作出了巨大和艱難的承諾。「我們為此祈禱，願那些承諾塑造你們的行動，好讓我們能前去訪問，親自與你們和你們的人民一起慶祝，表彰你們為實現2011年7月9日所希望的國家作出的貢獻」。最後，三位宗教領袖祈求天主降福南蘇丹全國，恩賜友愛及和平。（圖：2019年南蘇丹領導人在梵蒂岡參加避靜）

亞巴郎故居地將建聖堂 以接待朝聖者



伊拉克濟加爾省烏爾古城將建起一座聖堂。其中還包括聖堂附屬建築，即禮堂。當地教會將以此專門用於接待到訪聖祖亞巴郎故居的朝聖者們。據信仰通訊社報導，日前，

伊拉克加色丁禮宗主教薩科樞機已聽取這一項目的設計師-加色丁禮基督徒工程師-布特羅斯·凱特爾瑪的介紹。宗主教官網介紹道，凱特爾瑪表示，他本人願意無償為項目設計，並負責提供必要的建設資金。薩科樞機則感謝了凱特爾瑪，並降福了這一項目。同時，樞機建議聖堂建成後奉獻給聖祖亞巴郎，禮堂則以教宗

方濟各的名字命名，以紀念今年3月6日教宗對烏爾古城的牧靈訪問。薩科樞機在接見凱特爾瑪期間還透露，伊拉克總理已表示將批准這一項目。今年5月8日，十幾位來自世界各地的基督徒代表對烏爾進行了訪問，並在亞巴郎故居前祈禱。這一特殊的大公運動充份表達了基督徒願意看到朝聖者早日重新歸來的強烈渴望。

韓國教會援助緬甸教會和人民 也沒有忘記關懷印度

（梵蒂岡新聞網）韓國教會不斷關懷飽受蹂躪的緬甸人民。據《天亞社》報導，韓國明愛會再次撥款4.3萬美元以支持緬甸明愛會。這些資金將為克耶邦首府壘固的兩家診所的醫療團隊、護士和義工購買藥物和醫療設備。克耶邦是天主教徒占多數的地方。韓國明愛會援助緬甸和印度

在緬甸，由於鎮壓行動和軍隊與抵抗者之間持續的衝突，導致許多人流離失所。除了緊急衛生情況外，緬甸明愛會也在第一線為克耶邦、欽邦和克欽邦的數以萬計的流離失所者提供援助。

5個月前，即2月1日緬甸發生軍事政變，人道狀況日益嚴峻。數日前，聯合國人權事務高級專員提到「人權災難」，並警告該國處在內戰邊緣。緬甸發生政變後，韓國教會立即動員起來關懷緬甸教會和人民，且呼籲結束鎮壓、恢復民主。首爾總主教廉洙政(Andrew Yeom Soo-jung)樞機3月份



曾致函緬甸主教，表達他的關懷之情，對鎮壓抗議活動深感悲痛，並撥款5萬美元用於援助，透過聖座駐緬甸大使張因南(Paul Tschang In-Nam)總主教把這資金轉交給緬甸教會。

韓國教20位司鐸、主教、男女會士在短短兩個月內去世。這筆資金將用於預防宣傳活動、醫療和購買藥品，確保北方邦、比哈爾邦和馬哈拉施特拉邦的5萬人接受治療。韓國向緬甸和印度提供援助會不斷關懷緬甸，當地明愛會還為印度撥款7萬美元。印度因變異病毒而癱瘓，也導致5，同時也在應對因變異病毒引起的第四波新冠疫情。